

Экскурсия

«Памятные места Кировского района»

Тип экскурсии: обзорная

Продолжительность: 1 день

Протяженность: 70 км

Маршрут: г.Кировск – аг.Мышковичи – аг.Жиличи – аг.Барсуки – г. Кировск

Программа



Сбор группы в г.Кировск.

Санаторий им. К.П. Орловского расположен в живописном парке на месте бывшего панского имения фон-Гойера на окраине г. Кировска Могилевской обл., в удалении от промышленных предприятий и других возможных источников загрязнения окружающей среды.



С севера, юга и востока – лесопарк (произрастают: сосна, ель, дуб, каштан, лиственница, осина, береза, тополь, ива, различные декоративные кустарники), с запада - искусственное озеро с множеством ключей. Корпуса санатория находятся в окружении декоративных



деревьев, кустарников, цветов. Украшают территорию оригинальные беседки, малые архитектурные, функционирует фонтан. Имеются спортивные площадки, летняя танцевальная площадка. Территория санатория благоустроена. На территории высажены хвойные, лиственные и фруктовые деревья.



Переезд в аг. Мышковичи (6 км)

Мышковичи – один из экспериментально-показательных поселков Беларуси. Отличается комплексностью застройки, высоким уровнем архитектуры и благоустройства. Центральную площадь формируют: Дворец культуры (1975 г., арх. Г. Заборский), 6-этажная гостиница, торговый центр с рестораном, магазинами, памятник К. П. Орловскому, мемориал славы, братская могила и местный «Биг Бэн».



Во время экскурсии Вы познакомитесь с уникальным (единственным в Беларуси) **детским садом**, который задумывался



архитектором Томасом Рейном как «дворец детей». Реализуя эту смысловую метафору, он сумел тонко и современно интерпретировать типичные для дворцовой архитектуры принципы и приёмы. Замыслу отвечает и масштаб сооружения, и его торжественный характер, и традиционно уравновешенная классическая композиция.



Вас приятно удивит атмосфера Сельского Дома культуры, который по праву можно назвать Дворцом. Здесь есть библиотека, спортивный зал, артистические комнаты, танцевальный зал, помещение школы искусств, **музей трудовой славы**. Многочисленные экспонаты музея рассказывают об истории колхоза, жизни и деятельности

К. П. Орловского, передовых людей села. В зимнем саду с фонтанами на площади 650 кв.м. растут финиковые пальмы, банановые и лимонные деревья, другие тропические растения. Зрительный зал вмещает 800 зрителей. Здесь находится библиотека, спортивный зал, проходят занятия школы искусств. Создан и действует музей



колхоза. Он был открыт в 1983 году по инициативе правления колхоза. Экспонаты рассказывают об истории колхоза и деятельности его первого председателя Героя Советского Союза и Героя Социалистического Труда Кирилла Прокофьевича Орловского, передовых людей

«Рассвета», о деятельности второго председателя дважды Героя Социалистического Труда Василия Константиновича Старовойтова.



В 2023 году в музее был открыт третий зал, который рассказывает о достижениях хозяйства на современном этапе.

Кроме того, Вы посетите одну из крупнейших в Европе биогазовую установку немецкого производства. Первый биогаз здесь получили уже в конце 2012 года.

С соседних ферм сюда свозят животноводческие отходы, их вместе с силосом перерабатывают, и получается биогаз. Он сжигается, а полученная при этом электроэнергия поступает в энергосеть области.



Отработанная на установке органика после становится удобрением. Весной ее вывозят на поля. Но это далеко не все плюсы таких инноваций. Молочно-товарную ферму "Мышковичи", которая в 40 метрах, хозяйство специально строило с привязкой к установке. Буренки и доярки такому соседству несказанно рады. Ферма напрямую, без всяких перевозок транспортом, по трубопроводу отдает свою органику, а взамен получает тепло. Им, к примеру, отапливается доильный зал, в котором



подогреваются даже полы. Благодаря биогазовой установке на ферме экономят, и на многом. Здесь нет котельной, а соответственно – кочегаров, истопников, расходов на заготовку дров и их хранение. Возможность отапливаться от установки животноводы ценят. Все это, в конечном счете, отражается на урожаях.

Частично от биогазовой установки отапливается и тепличный комплекс хозяйства, которая находится рядом.

Переезд в аг. Жиличи (6 км)

Жиличский дворцово-парковый комплекс – памятник архитектуры XVIII- XIX веков, один из красивейших ансамблей в Беларуси, родовая резиденция древнейшего на Беларуси рода Булгаков. Это одно из немногих сохранившихся в Беларуси имений, донесших до нас атмосферу усадебной жизни прошлых столетий. Свою историю усадьба ведет с XV века





Во время прогулки по дворцу Вы узнаете, почему его называют Жилищным Версалем, и услышите старинные легенды, связанные с этим местом.



Переезд в аг. Павловичи (4 км)

Храм Святой великомученицы Параскевы Пятницы – единственное сохранившееся в Кировском районе с дореволюционных времен церковное здание. Ранее церковь носила название в честь святого Николая Чудотворца. Храм возобновлен и переосвящен в 1992 году.



Переезд в аг. Барсуки (7 км)



Часовня новомучеников и исповедников Белорусских – построена на кладбищах аг. Барсуки по проекту и на средства колхоза «Нива» в 2022 году.



Переезд на туристскую базу «Барсуки»



Туристская база «Барсуки» - это идеальное место для активного отдыха. Территория базы отдыха составляет больше 1 Га, на которой размещены Беседка с мангальной зоной, волейбольная площадка, футбольное поле, воркаут площадка, что предоставляет возможность активно провести отдых, как в компании, так и рамках культурно-массовых, спортивно-массовых мероприятий, развлекательных программ, проводить сборы по видам спорта, а также спортивно-оздоровительные лагеря.



К тому же, в шаговой доступности имеется водоем, в котором можно искупнуться в жаркое время года, а также успешно порыбачить. Буквально в 100 м располагаются магазин и местный дом культуры. Помещение туристической базы рассчитано на 20 человек. Имеется столовая, в которую с легкостью могут поместиться за один раз 16-20 человек. В холле располагается уютный диван, телевизор и музыкальный центр, а для любителей поиграть в шахматы,



имеется огромная шахматная доска с шахматами. Душевая комната и туалет также располагаются внутри здания. Имеется горячая вода. Одной из главных особенностей туристической базы «Барсуки» - это то, что она функционирует круглый год.

Поэтому сюда вы можете приехать даже в самую холодную и снежную зиму, когда другие усадьбы и базы отдыха не принимают мелкие компании, или вообще не работают. Имеется возможность организации мероприятий с привлечением культурных работников и мастеров.

